Кто может усыновить ребенка


Прежде чем начать процедуру усыновления ребенка, нужно выяснить, подходите ли вы для этой роли с точки зрения закона. Список лиц, которые не могут стать усыновителями, приводится в Семейном кодексе Российской Федерации.

Все требования обоснованны и логичны. Родителями не могут стать недееспособные или ограниченно дееспособные лица. Если ранее вы уже были лишены родительских прав – на новый опыт с неродным ребенком не стоит надеяться. В 2013 году Правительством Российской Федерации был утвержден перечень заболеваний, имея которые вы не имеете права претендовать на усыновление. Заботится закон и о материальном благополучии ребенка – у вас должен быть доход не ниже прожиточного минимума, постоянное место жительства, удовлетворительные жилищные условия (оценку им дает специальная комиссия). Не имеют права быть усыновителями люди, у которых есть судимость за преступление против человека (особо отмечается, что преступление только умышленного характера).

Одинокие женщины и мужчины
Вовсе не странно, что чаще всего об усыновлении задумываются одинокие люди. Так происходит, когда основные свершения в карьере сделаны, достаток стабильный, а вот человек, с которым хотелось бы каждое утро встречать новый день так и не найден. Нерастраченную любовь, нежность и внимание можно подарить ребенку. В России и одиноким женщинам, и одиноким мужчинам разрешено усыновлять детей. На практике выходит, что к таким людям относятся настороженно и делается это исключительно в интересах детей. Сама процедура усыновления одинокой женщиной или одиноким мужчиной мало чем отличается от усыновления супружеской парой. Список документов можно получить в органе опеки  попечительства, на сайте Муниципального образования. Предстоит пройти Школу приемного родителя и получить свидетельство, которое входит в обязательный пакет документов при усыновлении. Процесс подготовки документов одинаков как для мужчин, так и для женщин.

Конечно, есть множество нюансов. В первую очередь, надо понимать, что если вы одиноки и хотите усыновить ребенка до года, вам предстоит дождаться своей очереди. Естественно, предпочтение отдается супружеским парам.

Часто встречается и такая ситуация: мужчина после смерти жены, которая уже имела ребенка от другого человека, решается на усыновление. В этом случае при обжаловании усыновления в суде предстоит подготовить справку об отказе от родительских прав биологического отца.

Усыновление иностранными гражданами
С 1 января 2013 года Государственная дума Российской Федерации приняла закон, который запрещает усыновление российских детей гражданами США. Граждане же Белоруссии, Украины и любых других стран могут взять ребенка из России. Хотя процедура займет значительно больше времени. Это связано всё с той же негласной очередью. Сначала – граждане России, состоящие в браке, затем одинокие мужчины и женщины и только потом иностранцы. Усыновить ребенка могут и граждане Российской Федерации, которые в стране не живут.

Возможно, покажется, что требования по отношению к усыновителям очень строгие, или что собрать весь необходимый пакет документов невозможно. Это не так. Посмотрите на ситуацию с другой точки зрения. Органы социальной опеки стоят на защите ребенка. В жизни маленького человека, оставленного родителями, уже произошла трагедия. Допустить еще одну – бездушно. Поэтому все кандидаты тщательно проверяются. К тому же, если родных детей вынашивают девять месяцев и всё это время готовятся к материнству, то почему с приемными должно быть иначе? Сбор документов и прохождение комиссий – необходимая мера, которая позволяет вам еще раз понять всю меру принятой на себя ответственности.

Перечень документов  для получения заключения о возможности быть усыновителем 

· заявление гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах (пишется на приеме);
· копия паспорта кандидата в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители;

· документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение (копия договора купли - продажи, приватизации и т.д., копия свидетельства о государственной регистрации) или право найма и проживания (договор социального найма);

· справка с места работы кандидата в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители о занимаемой должности и с указанием заработной платы за последние 12 месяцев (для пенсионеров - копия пенсионного удостоверения, справка о размере пенсии из пенсионного фонда; для граждан, не состоящих в трудовых отношениях - иной документ, подтверждающий доход);

· характеристика с места работы;

· копия свидетельства о браке (если гражданин состоит в браке);

· автобиография кандидата в усыновители
· справка об отсутствии судимости (можно получить по адресу: Литейный пр. д. 6, пн. чт. – с 15 до 17;  вт., ср.  – с 10 до 13, с 15 до 17, тел. 573-34-26);срок годности – 1 год
· медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать усыновителем, по форме, срок годности  - 6 месяцев 
· документ о прохождении подготовки кандидата в  усыновители, (направление на прохождение подготовки выдает специалист по опеке и попечительству) (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей);

· справка с места жительства кандидата в опекуны (ф -7,ф.- 9) 
Обращаем внимание: копии документов заверяются при наличии подлинников. 

Контактный телефон специалиста отдела опеки и попечительства: 717 78 44 - Полянская Татьяна Васильевна

Срок предоставления государственной услуги -  10 дней. 
Государственное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям  Центрального района Санкт-Петербурга» находится по адресу: Санкт-Петербург, Жуковского ул., д.59. Психологи, социальные работники оказывают семьям, принявшим детей на воспитание,  необходимую помощь в этом направлении.  Телефон: 717-82-45
